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ΘΕΜΑ 1ο 

1. δ 
2. γ 
3. γ 
4. γ 
5. α – ΣΩΣΤΟ  β – ΛΑΘΟΣ  γ- ΛΑΘΟΣ  δ –ΛΑΘΟΣ  ε - ΣΩΣΤΟ 
 
 
ΘΕΜΑ 2ο 

1. Σωστό το γ. 
ΕΑ>ΕΒ => hfA> hfe =>fA> fB => Cο/λοΑ> Co/λοΒ => λοΑ< λοΒ 

 
Για το διασκεδασμό: 
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2. A)     Σωστό το γ. 
rn=n2r1 => 16 r1= n2r1 =>n2=16 => n=4  
 
B)     Σωστό το γ. 
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Ε4,ιον= E∞- E4 => E4,ιον =-(-0,85 eV) => Ε4,ιον =0,85 eV 
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3.      Σωστό το β. 
Έστω Ν0 ο αρχικός αριθμός πυρήνων 238

92 U . Έστω ΝU και NPb ο αρχικός 
αριθμός πυρήνων 238

92 U και 216
82 Pb  αντίστοιχα σήμερα. 

Αφού κάθε πυρήνας 238
92 U μετατρέπεται σε έναν πυρήνα 216

82 Pb ισχύει η σχέση: 
Νυ + Npb =Ν0 (1)  

Επίσης U

Pb

N 1
N 3

= (2) . Από τις σχέσεις (1) και (2) έχουμε : 

 ΝU + 3ΝU = Ν0 => 4ΝU= Ν0 => ΝU= Ν0/4 .  
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= → t=2 Τ1/2→ t= 9.109 έτη. 

 
 
ΘΕΜΑ 3ο 

1) 

 
2) Για το φωτόνιο «α» : Εα= En-E2=hfa 

Για το φωτόνιο «β» : Εβ= E2-E1=hfβ 
 
Όμως   fβ=4fa→E2-E1=4(En-E2) → 4En=5E2-E1→4En= -3,4 →En= -
3,4 /4=0,85eV. 

Όμως: 2 21 1
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3) Κηλεκτρ(αρχ.).=Εδιεγ.ατόμου + Κηλεκτρ.(τελ.) → eV= (E4-E2)+0,05eV => 

eV= [(-0,85eV) - (-3,4eV)]+ 0,05eV => eV=2,6eV => V=2,6V. 
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4) 
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Το φωτόνιο «α» ανήκει στην ορατή ακτινοβολία και το φωτόνιο «β» στην 
υπεριώδη ακτινοβολία. 
 
ΘΕΜΑ 4ο  

Α)       α) A A 4 4
Z Z 2 2X eψ+ Η γ−

−→ +   
β)  Q=(Δm)c2=1,54∙10-29kg(3∙108m/s)2 =13,86∙10-13J   
γ)      Κατά τη διάσπαση α ελευθερώνεται ενέργεια: 
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Έστω κατά τη διάσπαση γ ελευθερώνεται ενέργεια Qr Τότε ισχύει: 
Q=Qa+ Qγ => Qγ=Q - Qa => Qγ=0,66·10"13J  
Qγ=Eφ => Qγ=hf => f = Qγ/h => f = (0,66 10"i3J) / (6,610"34J∙s) => f = 1020 
Hz. 

B)     α)      T1/2=1n2/λ => λ=1n2/Tl/2 => λ=0,7/70s => λ=10-2 s-1 
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β)     Το πλήθος των πυρήνων που απέμειναν είναι: 
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Το πλήθος πυρήνων που διασπάστηκαν είναι:  
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Η ενέργεια που ελευθερώθηκε από t0=0 έως t=140s είναι:  

16 13Q 1 5 10 13 86 10 20790Jολ ΔΝQ ,= , −= ⋅ ⋅ ⋅ =   
Τα 3465 j Αυξάνουν κατά 1Ο C 
Τα 29790 Δθ=; 
Δθ=7 oC 


